

## ***Обращение главного редактора***

Уважаемые читатели!

Редакционный совет научно-теоретического журнала «Вестник Волгоградского государственного университета. Серия 2. Языкознание», способствуя разноаспектному обсуждению научным сообществом актуальных проблем современной лингвистики, принял решение выделить в журнале рубрику «Главная тема номера», объединяющую публикации исследователей разных научных направлений и школ, находящиеся в одном тематическом поле.

Выбор темы первого номера 2016 г. – «Документ как объект лингвистики» – обусловлен необходимостью теоретического осмысления достижений документной лингвистики на новом этапе ее развития.

В опубликованных в этом номере статьях известных отечественных исследователей, чьи работы сформировали и развивают документную лингвистику как научное направление, а также в статьях их коллег предложенная к обсуждению тема раскрывается в разных аспектах: методологическом, когнитивном, прагматическом, коммуникативном, дискурсивном, функциональном, лексикографическом, лингводидактическом и др. Обоснованы содержание и цель документоведческого анализа как метода собственно документной лингвистики; выявлены и охарактеризованы категории и свойства документа и документной коммуникации, формирующие специфику текстовой и речевой деятельности в сфере делового общения; предложены классификации документов, отражающих новые направления деятельности организаций; охарактеризована языковая рефлексия адресата документа; выявлена специфика функционирования языковых единиц в документных текстах.

Вопросы документной лингвистики затрагиваются и в публикациях, включенных в другие рубрики журнала наряду со статьями и материалами, традиционно посвященными разным аспектам развития и функционирования русского и других языков, межкультурной коммуникации и сопоставительного изучения языков, теории языка.

«Вестник Волгоградского государственного университета» открыт для интеллектуальных дискуссий и обмена мнениями по актуальным вопросам современной лингвистики: в следующих номерах журнала серии «Языкознание» в рубрике «Главная тема номера» планируется обсудить проблемы диахронической лингвистики текста и речеведения. Редакционная коллегия приглашает к сотрудничеству авторов научных работ, в которых рассматриваются такие вопросы.

***Е.М. Шептухина,***  
*доктор филологических наук*